

Ejecutivo Violó la Constitución Dice Corte

Inconstitucional fue declarada por la Corte Suprema la Ley Electoral que ordenó publicar el Ingeniero José Napoleón Duarte, Presidente de la República.

Asimismo, en la resolución conjunta, la Corte resolvió que es constitucional la Ley Electoral que mandó a publicar la Dra. María Julia Castillo, Presidenta de la Asamblea Legislativa.

Esta resolución, que ayer fue definida por la

Sala de lo Constitucional de la Corte Suprema, es la primera que se presenta en el curso de la historia política salvadoreña.

En ninguna ocasión anterior, un Presidente de la República o un Presidente de la Asamblea, fue objeto de reclamos legales en la Corte, tal vez —según la opinión de abogados— por que en un caso de veto como en el presente, los Presidentes de la República anteriores se limitaron a cumplir lo que la Consti-

tución Política dice y no dispusieron "hacer las cosas a su manera".

COMO SE ORIGINO EL PROBLEMA LEGAL

El problema comenzó cuando la Asamblea Legislativa elaboró un proyecto de Ley Electoral que envió a la Presidencia de la República para su respectiva aprobación, pero el Mandatario no devolvió el proyecto a la Asamblea, como lo exige la Constitu-

ción, sino que lo vetó y lo mandó a publicar con la palabra "vetado" en dos artículos y en varios literales, lo cual motivó una reacción de sorpresa en los abogados, que inmediatamente dijeron que el Presidente Duarte había violado la Constitución Política salvadoreña.

VETO POR PROBLEMA FAMILIAR

El veto inválido del presidente Duarte se produjo

cuando él quiso asegurar la candidatura de su hijo para alcalde, vetando el literal "e" del Art. 69 de la ley aprobada por la Asamblea Legislativa, que literalmente dice: "Los militares de alta, los funcionarios que ejerzan jurisdicción, los parientes entre sí dentro de una misma planilla y los parientes dentro del cuarto grado de consanguinidad o segundo de afinidad del Presidente de la República, de los Ministros y Viceministros de

Estado, del Presidente de la Asamblea Legislativa y del Presidente y los Magistrados de la Corte Suprema de Justicia".

Pero en lugar de devolver dicha ley a la Asamblea para que ésta discutiera la ley de nuevo, la mandó publicar en el Diario Oficial.

EL HIJO DEL ING. DUARTE

El Presidente Duarte, al "Favor pase a la página 29."

AD Solo a Elecciones de Diputados y Alcaldes

El Partido Acción Democrática irá solo a la próxima campaña para elegir 60 diputados y alcaldes en todo el país, dice el Lic. Ernesto Allwood, dirigente de ese partido y Viceministro de Planificación.

Añade que AD ha iniciado su campaña en todo el territorio nacional, y todas las bases han recibido indicaciones acerca de como manejar la campaña, especialmente en cuanto al respeto que se le

debe guardar al pueblo.

Recordó que esta es la tercera campaña en la que estará presente ese partido. En la primera, dijo, no se obtuvo un gran número de diputados, pero el pueblo está consciente de que los representantes de A.D. fueron decisivos en la redacción de la Constitución vigente.

En la segunda campaña, continuó, la polarización

—Favor pase a la página 41.

Fundación Alemana Desea Colaborar con el País

La Fundación alemana Hanns-Seidel visitó nuestro país para ofrecer su asistencia en diversos programas de cooperación, especialmente en las áreas económica y social.

Lo anterior lo dijo el Sr. Fritz Durr, quien encabezó un grupo de representantes de esa fundación que visitó al Ministro de Relaciones Exteriores, Dr. Jorge Eduardo Tenorio.

Tanto el canciller como el Lic. Sigfredo Valle Courtade, Director General de Asuntos Económicos y Sociales, les informaron sobre una serie de posibles proyectos en los cuales la fundación podría colaborar con el país, especialmente a las clases menos favorecidas y las más afectadas por la violencia.

También acordaron apresurar los mecanismos que permitan la suscripción de un Convenio de Cooperación así como el establecimiento de una oficina de la mencionada fundación en El Salvador.



SITUACION DE LA F.A. Medidas generales que benefician a la Fuerza Armada serán tomadas, luego de una reunión sostenida por el Presidente Duarte con miembros del Alto Mando y autoridades del Ministerio de Hacienda. En esa cita, realizada en Casa Presidencial, fue analizada la actuación de la Fuerza Armada en el actual proceso democratizador.

Importante Colonia se Queja de Obras de DUA

Abandonados han quedado algunos trabajos iniciados hace cerca de dos años por DUA, según denuncian vecinos de la Urbanización Guerrero, al final de avenida Bernal, detrás del Colegio Médico y a poca distancia del García Flamenet, al poniente de la capital.

Dicen los vecinos que las obras de ampliación de la calle se inclaron en agosto de 1983, supuestamente para realizar un empalme de la avenida Bernal, que parte del nuevo edificio del Hospital Militar, en el Norponiente de la capital y cruza la colonia Miramonte, hasta llegar a la alameda Roosevelt para unirse

—Favor pase a la página 41.

Sin Tratarse Servicio Militar Obligatorio

Aún no hay nada en concreto sobre la ley del Servicio Militar Obligatorio, como se ha asegurado en algunos medios informativos, dijo a EL DIARIO DE HOY el Coronel y Lic. Carlos Reynaldo López Nulla.

"El proyecto de ley está en estudio y ya casi elaborado. Esperamos someterlo a la consideración de la Asamblea a más tardar en abril", agregó.

Alto Mando de la Fuerza Armada el miércoles en la Asamblea, el Coronel López Nulla dijo que se debió a lo que se quería ilustrar a la directiva del máximo órgano del Estado, sobre la situación militar y el incremento del presupuesto de Defensa para el corriente año. Descartó que se hayan tocado otros temas, como se ha especulado.

López Nulla dijo además que aún se encuentra en

—Favor pase a la página 28.

LA GESTION DEL MIERCOLES

Acerca de la gestión del

Sectas no son Problema Dice el Padre Godínez

Es preciso que las fiestas patronales de las ciudades y pueblos llenen las necesidades de la fe, que debe incrementarse con estas expresiones religiosas del pueblo, dice el Padre Franciscano Julián Godínez.

El Padre Godínez es guatemalteco y acaba de llegar a Sonsonate para hacerse cargo de su ministerio. Nos dice que se ha dedicado a familiarizarse con sus feligreses, conocer sus problemas, conversar

con ellos. "Es evidente", afirma el padre Godínez, "que se conservan las tradiciones, solamente que como los tiempos van cambiando, también la expresión de estas fiestas van adquiriendo nuevas modalidades, pero sustancialmente se conservan lo mismo; la fe en Dios como Padre, en su Hijo que envió a salvarnos y María la Virgen es para nosotros

—Favor pase a la página 41.



COMPARTIR LA FE. El problema del católico no reside en las sectas religiosas, sino en reforzar su fe, dice el padre Julián Godínez.

Suspenden Operaciones Quirúrgicas en el ISSS

Las operaciones quirúrgicas han sido suspendidas en el Seguro Social y solamente se atenderán casos de emergencia, según informaron a pacientes que se encuentran en la Unidad "Primer de Mayo".

En esa unidad hay personas que están esperando intervención quirúrgica desde hace 2 años y más, debido a que los médicos les prorrogan las fechas por diversas causas. A la mayoría de los pacientes les dan el alta y les dejan cita para 3 meses y cuando se presentan listos para ser operados los ingresan y los tienen unos días hospitalizados. Luego se repite la misma "rueda de caballitos", es decir, les dan una nueva cita para otros tres meses.

La información de sus-

pender las operaciones por "falta de material quirúrgico" la dieron a conocer ayer al medio día en ese centro asistencial especial. Muchas personas que

estaban preparadas moralmente para ser sometidas a las intervenciones quirúrgicas esta semana,

—Favor pase a la página 28.

Coalición de ARENA-PCN Busca Solución a Crisis

"Con el propósito de buscar una solución a la terrible crisis nacional, haciendo de lado cualquier provecho partidista ARENA unió sus esfuerzos en una coalición con el PCN, atendiendo así los altos intereses del pueblo", declara la Diputada de ARENA por Santa Ana Gloria Salguero Gross.

Añade que se considera que en esta oportunidad el partido ARENA demuestra al pueblo que vela por

sus intereses y no por intereses privados. Como partido mayoritario de la oposición, ARENA piensa encontrar una solución al país y cree que una de las formas es coaligándose, por lo que se unió al PCN, aún a costa de sacrificios tanto de partido como de imagen.

Esa fue, dice, una decisión de la alta dirigencia de cada partido, en la que

—Favor pase a la página 41.

Temas de Interés Serán Expuestos por Abogados

La Federación de Asociaciones de Abogados de El Salvador celebrará mañana sábado un evento jurídico con la participación de reconocidos miembros del foro salvadoreño y que durará todo el día en el hotel Presidente.

Los temas que se desarrollarán, son:

- 1.- Consejo Nacional de la Judicatura, siendo sus ponentes los doctores Francisco José Guerrero y José Armando Peña Argueta.

2.- Reformas al Sistema Judicial y Penitenciario en El Salvador, tema a cargo de los doctores José María Méndez, José Enrique Silva y Manuel Arrieta Gallegos.

3.- Reformas al Sistema Registral en El Salvador. Esta ponencia estará a cargo de los doctores Dina Castro de Callejas, Dina Díaz Durán de Navarrete y Víctor Manuel Gomar.

4.- División de Funciones

—Favor pase a la página 39.



INAUGURAN 8º CONGRESO C.A. DE MEDICINA. Con asistencia de más de trescientos médicos fue inaugurado el "8º Congreso Centroamericano de Medicina Interna", en el cual intervienen médicos de Costa Rica, México y los Estados Unidos. Izquierda, Dr. Benjamín Valdés h., ministro de Salud, quien tuvo a su cargo las palabras inaugurales. Derecha, los asistentes.